

Шесть оттенков коррупции: гид по самым дорогим преступлениям 2025

В 2025 году Новосибирская область была достаточно активной на уголовные дела с крупными суммами. Бабр решил собрать топ-6 самых дорогостоящих дел года, давайте же посмотрим, на каких мошеннических схемах (чаще всего с госконтрактами) попались новосибирские «умники».

Низкое напряжение, спасибо «Россетям» (Абызов в теме)

Именно такое наименование было у одного из инсайдов Бабра 2025 года. Жители Новосибирской области до сих пор ощущают последствия 2019 года на себе. Дело в том, что бывший министр Открытого правительства России Михаил Абызов смог похитить четыре миллиарда рублей у энергетических компаний, включая новосибирское АО «Региональные электрические сети» (РЭС). В области до сих пор имеется проблема с низким напряжением в электросетях (195 вольт вместо нормативных 220 вольт). Но сейчас наш материал немного не об этом.



Всего за период своей власти Абызов ухитрился стащить 27 миллиардов рублей. В 2019 году он был арестован по обвинению в мошенничестве и организации преступного сообщества. А в 2025 году началось принудительное взыскание средств. 26 миллиардов взыщут в счёт государства, 85 миллионов — штраф и исполнительский сбор и ещё 864 миллиона рублей — в качестве возмещения ущерба. Таким образом, Абызов занял первое место по размеру хищений.

«Аквамир» сказал «ква»

В сентябре 2025 года завершилось расследование по делу «квакнувшегося» аквапарка «Аквамир». Изначально сумму ущерба оценивали в 200 миллионов рублей, теперь же этот «чек» достиг четырёх миллиардов рублей. Всем участникам вменяют часть 4 статьи 159 УК, то есть особо крупное мошенничество в составе организованной группы. В этом деле потонуло уже десять человек. Основные фигуранты — два экс-

заместителя Агентства по страхованию вкладов — Александр Попелюх и Ольга Долголева. Потенциальный заказчик преступления — владелец «РАТМ-холдинга» Эдуард Таран. Так или иначе, уголовное дело насчитывает 50 томов и занимает второе место в рейтинге размера хищений 2025.



Лес воруют (за границу всё увозят)

Многие наверняка слышали рассказы бабушек о том, что вот там нехорошие люди лес воруют и за границу всё увозят. Молодое поколение на такое обычно отвечало: да, конечно, у тебя все всегда всё воруют. Так вот, в каждой шутке есть доля шутки, а есть доля правды. Топ-3 тому доказательство. В сентябре 2025 года Заельцовский районный суд Новосибирска вынес приговор четырем жителям, которые занимались контрабандой леса. Стратегически важный ресурс вывозился за границу с 2012 по 2016 годы с указанием недостоверных сведений на общую сумму 3,6 миллиарда рублей. Так что здесь шуточка, не совсем шуточка.

«Афера года»

Именно так ёщё в 2024 году окрестили жители Новосибирска задумку с концессионными школами и концессионным четвёртым мостом через реку Обь. Лишь в ноябре 2025 года окончательно был признан полный провал идеи властей. Доказательством тому стало уголовное дело о хищении из бюджета более трёх миллиардов рублей при строительстве концессионных школ. Просто власти достаточно долго отрицали факт того, что всё давно уже находится не под их пристальным контролем.



Город так и не получил шесть долгожданных школ на 5,7 тысячи мест, а дефицит нехватки учебных мест продолжил прогрессировать. По версии следствия, предприниматель Отто Сопроненко изготовил отчёты, в которых содержались недостоверные данные об объёме и стоимости фактически выполненных работ. При этом мэрия продолжала ему верить, хотя достаточно было взглянуть на объект и увидеть несоответствие. Из-за этого многим детям до сих пор приходится добираться до своих общеобразовательных учреждений часами.

Мусорный коллапс

Бывший генеральный директор ООО «Экологии-Новосибирск» Лариса Анисимова признана виновной в преднамеренном банкротстве. Она целенаправленно заключала невыгодные для компании контракты, в результате долг перед кредиторами вырос в более чем миллиард рублей. Анисимова вину не признаёт. Но, согласно информации прокуратуры, на имущество Анисимовой и аффилированные с ней лица наложен арест на сумму 2,1 миллиарда рублей. Таким образом, топ-5 достался ей.

Да за ним хоть в пекло, как Джулай завоевал сердца пайщиков

Обычно принято делать топ-5 или же топ-10, но Бабр решил сделать топ-6. Кощунство не включить в топ самых крупных преступных дел года бывшего депутата и директора ООО «Дискус-Строй» Алексея Джулая. Этот уникальный дядечка не только смог выйти из-под ареста благодаря своей смекалке (он был нужен чтобы достроить обещанные дома), но даже завоевал сердца тех, кому до сих не предоставил обещанные квартиры. Его обвиняют в мошенничестве и отмывании денег, но его верные пайщики готовы идти за ним даже к судебной клетке. Оно и неудивительно: предприниматель смог сохранить старые цены на жильё, которое, правда, неозведено в полном объёме до сих пор, но это мелочи. Так или иначе, ущерб оценивается в 1,2 миллиарда рублей, пострадало более 800 человек.



Оставайтесь вместе с Бабром.

Фото: metronews.ru, [Акваримир-изобook](https://Akvarimir-izobook), Бабр, Шедеврум

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com КРИМИНАЛ, ЭКОНОМИКА, НОВОСИБИРСК 181 15.01.2026, 23:48

URL: <https://babr24.com/?IDE=287056> Bytes: 5480 / 4992 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)